
 
 

 

 
  

  آبان 16 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

         طراحان   
  نام طراحان  نام درس

               مريم شميراني   -            افشين كياني  -     مقدم               ابراهيم رضايي  -           سعيد جعفري  -     نژاد                سادات طباطبايي       عارفه  )2(فارسي 
                خالد مشيرپناهي  -         رضا يزدي  -    عرب                ابراهيم رحماني  -               محمد داورپناهي  )2(عربي، زبان قرآن 

              فرشاد خليفه   -    بقا            محمد رضايي  -             محمد آقاصالح  -              مجيد فرهنگيان  -                  محمدابراهيم مازني  -     كبير             مرتضي محسني  )2(دين و زندگي  
              پريسا شهابي   -     نژاد             ساسان عزيزي  -           حسن خاكپور  -           عمران نوري  -    روش            عقيل محمدي  -            تيمور رحمتي  )2(زبان انگليسي 

  ) 1( حسابان
  -     زاده                  محمدرضـا حسـين    -               علي جهـانگيري   -     جويا             ميثم بهرامي  -          لادن باقري  -               احسان ايزدپناه  -              رهوشنگ انصاري   امي  -            پيمان اميري  -           عباس اشرفي
        ماهـان    -       ملكـي               اكبـر كـلاه    -               سالار عمـوزاده   -             فرزين عطاران  -     زاده           حسين شفيع  -          ان سلاميان س  سا  -           محسن خليلي  -        ن حيدري ا   آري  -     لويي           ميثم حمزه

         صيري        سيروس ن  -            سروش موئيني  -  ي ئ         رامين مولا  -    متش
                 ابراهيم نجفي   -     نويسي            مجيد محمدي  -   اصل           رضا عباسي  -           شايان عباچي  -              احسان خيراللهي  -    جويا             ميثم بهرامي  -                 اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 

            نويد مجيدي  -    علوي            مرتضي فهيم  -     خطيبي             عليرضا شريف  -                محمدرضا دلاورنژاد  -          حسين خزايي  -          عادل حسيني  -                 اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال 

  ) 2(فيزيك 
 - سـيده  مـام  محمدصادق - آرمين كمالي - بهادر كامران - عابدي هوشنگ غلام - ياسر عليلو - ميثم دشتيان - نژادي محمدرضا حسين - حامد چوقادي
    سعيد منبري 

  )2(شيمي 
  -      زواره                محمد عظيميـان   -    اره  زو              رسول عابديني  -    كيش           مرتضي خوش  -             امير حاتميان  -           زينب پيروز  -                 حسين پورابراهيمي  -           محمدي عيني            محبوبه بيك

                محمدرضا يوسفي   -              عبدالرشيد يلمه  -      دهكردي               سيدرحيم هاشمي  -    زاده           هادي مهدي  -   فرد              فاضل قهرماني
    

                            مسئولين درس و ويراستاران   ،         گزينشگران                                          

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

  الناز معتمدي   حسن وسكري -الهام محمدي  نيا  اعظم نوري  نيا اعظم نوري  )2(فارسي 

  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي - فاطمه منصورخاكي  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2(عربي، زبان قرآن 

  محدثه پرهيزكار   محمد آقاصالح  -سكينه گلشني  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2(دين و زندگي  

  سپيده جلالي   فاطمه نقدي  -محدثه مرآتي  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2(ن انگليسي زبا

  سميه اسكندري  خانلو حميدرضا رحيم -مهرداد ملوندي  فروشان ايمان چيني  ملكي اكبر كلاه  )1(حسابان 

  نه خاكپاشفرزا   مهرداد ملوندي - پور ندا صالح  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2( هندسه

  فرزانه خاكپاش   پور ندا صالح -مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري  الهه مرزوق  - بابك اسلامي  معصومه افضلي  سعيد منبري  ) 2( فيزيك

  الهه شهبازي    ميلاد كرمي - عيني محمدي محبوبه بيك  نژاد ايمان حسين  نژاد حسين ايمان  )2(شيمي 
    

                  گروه فني و توليد                                                                            
    حسين حاجيلو مدير گروه

  مبينا عبيري  اختصاصي دفترچه مسئول
   آفرين ساجدي  عمومي دفترچه مسئول

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
   نسب فاطمه رسولي: مدير گروه

     ليلا ايزدي : مسئول دفترچه عمومي -ياريآتنه اسفند: اختصاصي دفترچه مسئول
  زهرا تاجيك : عمومي – زاده االله فرزانه فتح: يصاختصا  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي   نظارت چاپ
  

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 (نژاد‌سادات‌طباطبایی‌عارفه) «3»گزینة  -1

استت  در اتا ک  تر در دی ت      « دستت »در معنای « چنگ»واژة « 3»در بیت گزینة 

  ار رفتر است. بر« نوعک ساز»ابیات در معنای 

‌(‌51واژه،‌صفحة)

---------------------------------------------- 

 (نژاد‌طباطباییسادات‌‌عارفه) «2»گزینة  -2

 است.« ام و پاداشنعا»بر معنای « 2»گزینة در « صلت»

‌(ترکیبی،‌واژه)

---------------------------------------------- 

 (سعید‌جعفری) «3»گزینة  -3

 اند. در متن صورت سؤال نادرست نوشتر شده« گزارده»و « غزو»های  واژه

‌(‌02،‌صفحةاملا)

---------------------------------------------- 

 (سعید‌جعفری) «1»گزینة  -4

 اند. با املای نادرست نوشتر شده« سور»و « خواست»های  واژه

 اند: واژگانک  ر در سای  ابیات نادرست نوشتر شده

 ف اغ«: 2»گزینة 

 روضر«: 3»گزینة 

 ضیعت«: 4»گزینة 

‌(ترکیبی،‌املا)

---------------------------------------------- 

 (مقدم‌رضایی‌ابراهیم) «3»گزینة  -5

 ها: زنگِ ظلمت، آیینة اقبال تشبیر

 ها: چیزی را از خاط  شستن: ف اموش   دن  نایر

 زنگ ظلمت ب  چیزی نبودن: روشن و صاف بودن یا پاک بودن

 های دیگر تشریح گزینه

 خ من سوختن:  نایر از از دست دادن هستک نایر: «: 1»گزینة 

ایر از با ارزش و مطلتو  دیتدن ت تشتبیر:     ن : نایر: رن ین دیدن چیزی«: 2»گزینة 

 رشتة آمال

 روح مجنون است. ]مانند[گ دباد تشبیر: «: 4»گزینة 

‌(‌15،‌صفحةهای‌ادبی‌آرایه)

---------------------------------------------- 

 (مقدم‌ابراهیم‌رضایی) «2»گزینة  -6

اره از ز ت  استت.   استتع « سنبل»استعاره از چه ه و « گل»استعاره از معشوق، « بت»

 مورد( 3)

 ها: استعارات سای  گزینر

 استعاره از سخن« شک » ت استعاره از  ب« پستر«: »1»گزینة 

استتعاره از مشتکلات و   « فشتان  متو  ختون  » تاستتعاره از عشت    « دریا«: »3»گزینة 

 های عش  سختک

 ها استعاره از گونر« دو خ من گل» تاستعاره از چشم « ن گس«: »4»گزینة 

‌(‌15،‌صفحةهای‌ادبی‌رایهآ)

---------------------------------------------- 

 (نژاد‌سادات‌طباطبایی‌عارفه) «4»گزینة  -7

 قید است.« 4»در بیت گزینة « چر»

‌(‌15،‌صفحةزبان‌فارسی‌دستور)

 (افشین‌کیانی) «2»گزینة  -8

 پایر ساز: جملات هم

 صد غم دل دارم و دل نیست پدید ( 

 یا رشتة عش  ب سل از ما ا تمام پیوندیا در غم مث( 

 ساز: جملات وابستر

 ام راف یک سو نهیم این د   ارزقتا  ب خیزا  ( 
 جملة وابستر               جملة هستر        

 همر ادبارها، اقبال گ دد  اگ   طفش ق ین اال گ ددپ( 
 جملة هستر                   جملة وابستر                     

 ب ی   ر دستم بیفکننر خود را  ت(
 جملة وابستر          جملة هستر          

‌(‌51،‌صفحةزبان‌فارسی‌دستور)

---------------------------------------------- 

 (مریم‌شمیرانی) «2»گزینة  -9

نشینک اهل و نااهل غی  ممکتن استت    صحبتک و هم مفهوم  لک بیت این است  ر هم

   شدن از راه تقلید  ور ورانر مط ح شده است.تدی   ناتوانک از به های اما در گزینر
 های دیگر تشریح گزینه

هایک بر بزرگک گام فیل بت دارد، زاغ هتم    تواند گام طور  ر مور نمک همان«: 1»گزینة 

 تواند رفتار  بک را تقلید  ند. نمک

  نیستتند چنتان    نند و ک موفت  ه  چند زیبارویان  روش تو را تقلید مک«: 3»گزینة 

 تواند چون  بک دری راه ب ود.  ر زاغ نمک

 توانند چون من شع  ب ویند، زی ا امکان ندارد  لاغ مثل  بک راه ب ود. ها نمک آن«: 4»گزینة 

‌(01مفهوم،‌صفحة‌)

---------------------------------------------- 

 (مریم‌شمیرانی) «4»گزینة  -11

غنیمت شم دن زمان اتال و در بنتد دیت وز و فت دا     های دی    مفهوم مشت ک گزینر

ام وزم از دی وز بدت  است و فت دا از   ر گوید  مک« 4»اما شاع  در گزینة  ،نبودن است

 ام وز بدت  خواهد بود.
 های دیگر تشریح گزینه

 .دی وز رفت و ف دا نیامده، پس بر فک  ام وز باش«: 1»گزینة 

 . ذار و بر فک  اال باشماضک و مستقبل را  نار ب«: 2»گزینة 

 آینده و گذشتر را رها  ن و در اندیشة زمان اال باش.«: 3»گزینة 

‌(مفهوم،‌ترکیبی)

---------------------------------------------- 

 (کتاب‌جامع) «2»گزینة  -11

 های غلط: معنای درست واژه

 هم اهر، ت مق ون: پیوست بان ر، سح گاهت ش اع: خیمر، سایپیش از صبحشب ی : 

‌(ترکیبیواژه،‌)

---------------------------------------------- 

 (کتاب‌جامع) «2»گزینة  -12

ایت اهت یمن: شتیطانت عافیتت:     جیوه، جیتوه  گون: بر رنگ ف وغ: روشنک، پ توت سیما 

 تندرستک، صحتّت ثم : میوه، بار

‌(ترکیبیواژه،‌)

---------------------------------------------- 

 (کتاب‌جامع) «2»گزینة  -13

 ها: های املایک سای  ابیات و شکل درست آن غلط

 خاست ← خواست«: 1» ةگزین

 انمستحقّ ← مستهقّان«:  3» ةگزین

 س سام ← ص صام«: 4» ةگزین

‌(ترکیبی،‌املا)

 2 فارسي
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 (کتاب‌جامع) «2»گزینة  -14

ر بت  مشتبر  « هتوا »تشبیر شتده استت،   « باغ»بر « محبتّ»ا  ( نادرست است. در بیت 

 هیچ تشبیهک نیست.

« گتوه  »در بیتت وجتود دارد، یعنتک    « گتوه  »بتر  « مهت  »درست است. تشبیر   (

 بر است. مشبّر 

 بر است.   مشبرّ « ش بت»در بیت هست، یعنک « ش بت»بر « ناز»درست است. تشبیر   (

بتر   مشتبّر  « دام»مانند شده است، یعنتک  « دام»بر « تزوی »نادرست است. در بیت  د(

‌(15صفحة‌،‌های‌ادبی‌آرایه) مشبّر.است نر 

---------------------------------------------- 

 (کتاب‌جامع) «1»گزینة  -15

تشبیهک است.ت مصت اع دوم هتم  نایتر دارد. در بیتت      ةا  ( باران تی : اضاف)در بیت 

مو  »و مص اع دوم تشبیر  دارد  ( سد روان: استعاره از رود سند است و پارادو س)

در بیتت    ( رخسار: مجاز از چشم است و مص اع دوم  نایر داردت)در بیت «ت یشبر ن

جنتا  دیتده    «روی و روز»هتت( بتین   )ت  از آتش: اغ اق دارد و در بیتت   د( سوزنده)

‌(ترکیبی،‌های‌ادبی‌آرایه) شود.  مک

---------------------------------------------- 

 (کتاب‌جامع) «3»گزینة  -16

 تر در ستای  ابیتات     در اتا ک  «بر دنبال چیزی گشتتن »این بیت یعنک در  «گشتن»

تت  و   نهان، ستوزنده »های اسنادی هستند و بر ت تیب  فعل« گشتن و شدن»های  فعل

‌(ترکیبی،‌دستور‌زبان‌فارسی) مسند هستند.« پنهان

---------------------------------------------- 

 (کتاب‌جامع) «2»گزینة  -17

دارد. « ا یتر   صتفت   هستتر   ماتاف   »ستاختار  « دستت درویتش پیت    »گ وه اسمک 

 توان پیدا   د: ها مک هایک  ر در گزینر گ وه

خ ابتات: هستتر     ةا یتر ت گوشت   هستر   صفت   مااف «: ما اصلک مقام«: »1» ةگزین

 عمارت: صفت اشاره   هستر ا یر ت این مااف 

بستتان:   عتار   ر   صفت ت گت د ا ی هستر   مااف  «:وش مر ساقک روی«: »2» ةگزین

 ا یر بنفشر: هستر   مااف  خط ا یر ت ا یر   مااف  هستر  مااف 

خورشتید: صتفت اشتاره   هستتر ت      ا یر ت این شعبان: هستر   مااف ماه«: 3» ةگزین

 ا یر ا یر   مااف  رماان: هستر   مااف  عید شب

بهتار: هستتر      ا یتر ت ابت    ا یر   مااف  ایام: هستر   مااف  بدعهدی رسم«: 4» ةگزین

‌(ترکیبی،‌دستور‌زبان‌فارسی) ا یر مااف 

---------------------------------------------- 

 (کتاب‌جامع) «2»گزینة  -18

صفت یا « نبشتر» ةبر صورت معلوم بر  ار رفتر است و واژ« 2» ةگزیندر « آمد»فعل 

اتای نبشتتر آمتد پتیش      آیتد  ق  است و بخشک از فعل بر اسا  نمک« قاا» ةوابست

  امّتا در ستای  ابیتات، بتر ت تیتب، افعتال       «قاتای نوشتتر شتده، پتیش آمتد     »یعنک 

 مجهول هستند.« ف ستاده شد»و « گفتر آید»، «آمد گفتر»

‌(05صفحة‌،‌دستور‌زبان‌فارسی)

---------------------------------------------- 

 (کتاب‌جامع) «1»گزینة  -19

ب  این نکتر تأ ید شده استت  تر   « 1» ةگزینهم در بیت  هم در بیت صورت سؤال و

 انسان ب ای موفقیتّ باید تلاش  ند.

‌(50صفحة‌،‌مفهوم)

---------------------------------------------- 

 (کتاب‌جامع) «3»گزینة  -21

زیستک، قناعت و پ هیتز از   ساده»مفهوم مشت ک عبارت صورت سؤال و ابیات م تبط، 

، شاع  فاتل و دانتش ممتدوح    «3» ةاست، امّا در بیت گزین« آزمندی خواهک و زیاده

‌(02مفهوم،‌صفحة‌) داند. او مک ةخود را س مای

 
 

 

 (محمد‌داورپناهی) «3»گزینة  -21

 دهتد  : انجام متک «یَفعل»ت ( 2و1 ةرد گزین) : بد اخلاقک است«بئس الأخلاق»
پشتیمان   :«دمینت »ت ( 1ة رد گزینت ) ختود   ار :«عملر»ت ( 4و2های  ررد گزین)

 (ترجمه)‌                                              (    4و2های  ررد گزین) شود مک
----------------------------------------------‌

 (محمد‌داورپناهی) «4»گزینة  -22

ت ( 1ة رد گزینت ) :  تر بخت م  «أن أشتت ی »ت ( 3 ةرد گزین) خواهم مک: «ریدُاُ»
 (ترجمه)‌    ( 2 ةرد گزین) ها ف وشک  تا  :«بائعک ا کتب»ت ک های  تا «:  تباً»

----------------------------------------------‌
 (رضا‌یزدی) «3»گزینة  -23

تتلاش  «: اتاوَ وا  »ها(ت آن م دانک  ر )رد سای  گزینر«: او ئک ا  ّجالَ ا ذّینَ»
غیبتتت )رد  گنتتاه«: الغیبةة إثتتم » هتتا(ت  دنتتد،  وشتتیدند )رد ستتای  گزینتتر 

 (2و1های دوری نک دند )رد گزینر«: ما ابتعدَوا( ت » 4و2های گزینر
 ينکته مهم درس

« مفت د »صتورت   رب« اسم اشاره»اسم دارای ال، بیاید « اسم اشاره»اگ  بعد از 
 (ترجمه)‌                                                                  شود.ت جمر مک

----------------------------------------------‌
 (رضا‌یزدی) «1»گزینة  -24

مستلمان )رد  «: ا مستلم » هتا(ت  رد ستای  گزینتر  نباید یتاد  نتد )  «: لا یذ  ْ» 
(ت 3و2رد گزینتر  هتای دی ت ان )  عیتب «: عیو  الآختَ یینَ  (ت »3و2های گزینر

: قطت   «یتنهم قطت  ا تواصتل ب  »ها(ت رد سای  گزینرنباید بکوشد )«: لایحاولْ»
 (3و2های رد گزینرارتباط میانشان )

 نکته مهم درسي

أنتُمتا،  » ، «أنتتَ، أنتتِ  )»ب  س  فعل ماارع دوم شخص مخُاطبَ « لای نهک»
 شود.  صورت منفک ت جمر مک رب« ( أنتُم، أنتنَُّ

و  بئت هتای فعتل ماتارع )غا   اگ  ب  س  سای  ساخت« لای نهک»همین ا ف 
 در فارسک است.  « ماارع ا تزامک»و معادل « دنبای»(  بیاید بر معنای متکلم

 )مخاطب( : نف ستید، مف ستید«لا تُ سِلوا»، ف ستید: مک«تُ سلِونَ»
 )غائب( : نباید سف   نند«یُسافِ وا لا»، نند : سف  مک«یُساف ونَ»
 (ترجمه)‌       نباید مساف ت  نیم )متکلّم(«: نُسافِ ْ لا» نیم، سف  مک«: نُسافِ ُ»

----------------------------------------------‌
 (رضا‌یزدی) «2»گزینة  -25

-متک »فعل ماارع= ماضتک استتم اری،  بتر صتورت       انَ  :«یَذهَبونَ... انَ»

 شود.ت جمر مک« رفتند
 های دیگر تشریح گزینه

 شود.ت جمر مک« بهت ین  ار»بر صورت «: خَی  ا عمل»«:  1»گزینة 
 شود.ت جمر مک« دوست خو »بر صورت «: ا صدی  ا خی »: «3»گزینة 
 شود.ت جمر مک« بینیمگاهک مک»بر صورت «: قدَ نشاهدُ» :«4»گزینة 

 (ترجمه)‌
----------------------------------------------‌

 (محمد‌داورپناهی) «2»گزینة  -26

 (ترجمه)‌                                                           : بندگان من«عبادی»
----------------------------------------------‌

 (محمد‌داورپناهی) «4»گزینة  -27

 : تتدف  «دهتد  هل مک»ت ( 2و1 های ررد گزین) ةا ذنو  ا عدید: «گناهان زیاد»
 (ترجمه)‌             (    3و2 های )رد گزینر الضلال : «گم اهک» ت( 3 ةرد گزین)

----------------------------------------------‌
 (محمد‌داورپناهی) «3»گزینة  -28

 ر همختوانک بتا    «تو روزگار دو روز است یک روز بر نف  تو یک روز بر ض ر»
 (ترجمه)‌                                                              عبارت مقابل ندارد.

 2عربي، زبان قرآن 
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 :درک مطلبترجمة متن 

بلعم ااسا  را مک پس آنسجوم را بر خوبک مک خورم و آن ر غذا را مکهن امک

رود  ر معده نامیده غذا بر سوی عاوی مک ،شود نم  ر داخل بدنم روانر مک مک

. معده، غذایک  ر در است و شکلش شبیر  یسر ق ار داردشود و معده در شکمم  مک

- مک مک خورممکرا   آنمعده بر هام غذایک  ر  .پذی درا مک شود مکدهان جویده 

است بر مواد خورم  را مک  ر آن  ند و هام   دن، عملیات تبدیل غذایک است

 ند تا  ند و از آن ان ژی را دریافت مکجسمم از آن استفاده مک ت   ر ساده

. و در این هام غذا در معده، معده بر ت  یب غذا مهای مختلفک را انجام ده فعا یت

 ، شد یک بر پنج ساعت طول مکدنز م شوداتا غذا در معده ه ند و اقدام مک

ه  پنج بعد از م و آن: صبحانر، ناهار و شام است  ر غذا بخور هبناب این باید سر وعد

باز  ام محافظت  نم و از خوردن غذاهای س تا از سلامت معده ،باشد بار مک ساعت یک

س و گ د و باز در مع   م   ر غذاهای س   نم ب ای اینها خودداری مکدر خیابان

طور  ر  همان . ند بر انسان منتقل مکوسیلة با ت ی  برها را غبار هستند  ر بیماری

عملیات  ند و  از روی فُ م بودنم محافظت مکورزشک ساده  های روی و تم ین پیاده

  ند.مک ت  رااتهام غذا را 

 (رضا‌یزدی) «3»گزینة  -29

 نتد و  ان را تهدیتد متک  روی در خوردن غذا سلامت انست عبارت: زیاده ةت جم

 !باید بر آن توجر  نیم

 های دیگر تشریح گزینه

عبارت: اجم معده قبل از خوردن غذا و بعتدش مستاوی    ةت جم«: 1» ةگزین

 (.) ب  اسا  متن و د یل منطقک، مساوی نیست !است

تت  داختل جستم    عبارت: عملیاتک  ر در آن غذا بر متواد ستاده   ةت جم«: 2» ةگزین

 (.شودنامیده مک« هام») ب  اسا  متن  !شودسلامت نامیده مک ،شودتبدیل مک

شتود و  هتا بت ای انستان متک    عبارت: ورزش سبب بیماری ةت جم«: 4» گزینة

 (درک‌مطلب)‌                                          !شودت  مکعملیات هام سخت

----------------------------------------------‌

 (رضا‌یزدی) «2»گزینة  -31

 نتد فقتط شتامل یتک عاتو      ذا آن را داخل بدن انسان طتک متک  غراهک  ر 

 شود،(شامل اعاای مختلفک مکب  اسا  متن ) !شود مک

 های دیگر تشریح گزینه

استت  تر بتر    انسان عبارت: معده عاوی از اعاای جسم  ةت جم«: 1» ةگزین

  ند.هام غذا  مک مک

از اعاای بتدن استت  تر در شتکم      عبارت: معده عاوی ةت جم«: 3» ةگزین

 .ق ار داردانسان 

 !خوریمعبارت: ما معمولاً در ه  روز سر بار غذا مک ةت جم«: 4» ةگزین

 (درک‌مطلب)‌

----------------------------------------------‌

 (رضا‌یزدی) «2»گزینة  -31

 (.نشد ای بر این موضوع)در متن هیچ اشاره !زمان باقک ماندن با ت ی در معده

 های دیگر تشریح گزینه

 !عبارت: موقعیت معده ةت جم«: 1» ةگزین

 !عبارت: چ ون ک افظ سلامتک معده ةت جم«: 3» ةگزین

 ! ندعبارت: آنچر معده را تهدید مک ةت جم«: 4» ةگزین

 (درک‌مطلب)‌

 (رضا‌یزدی) «4»گزینة  -32

 های دیگر تشریح گزینه

 ی ا فعل معلوم است.زنادرست است. « محذوف فاعلر«: »1» ةگزین

«  أصةیی  ات وف   ثلاثة   تر  »نادرست استت.  «  ر ا فان أصلیاّن«: »2» ةگزین

 درست است.

« معلتوم » فعتل  .نادرستت استت   «فاعلتر محتذوف  »و  «مجهول«: »3» ةگزین

 (تحلیل‌صرفی)‌                                                                .درست است

----------------------------------------------‌

 (رضا‌یزدی) «2»گزینة  -33

 های دیگر تشریح گزینه
« مفت ده طعتام، متذ     »نادرستت استت.   « ، مونت  طعم مف ده «: »1» ةگزین

 درست است.« مااف إ یر»نادرست است. « فاعل  فعل تناول»است.ت  

 .نیست «اسم  فاعل»اسم فاعل )من فعل مج د ثلاثک( نادرست است، «: 3»گزینة 

 .نیست« اسم  مفعول»اسم مفعول )من فعل مزید( نادرست است، «: 4»گزینة 

‌(تحلیل‌صرفی)‌

----------------------------------------------‌

 (خالد‌مشیرپناهی) «4»گزینة  -34

بتا هتم متاتاد هستتند. )توجّتر      « اِهتدََی: هدایت یافت»و « ضَلَّ: گم اه شد»

فعل ماضک بتا  إفعتال و بتر معنتک      «3»ة گزیندر « أهدَی»داشتر باشید  ر 

      (باشد.مک« هدیر   د، اهدا   د»

 (متضاد)‌

----------------------------------------------‌

 (خالد‌مشیرپناهی) «3»گزینة  -35

خواهد  ر در آن اسم مفعول نقتش و محتلّ اع ابتک    سؤال اسم مفعو ک را مک

مفعتول استت و محتلّ     اسم« ا مُ سلَونَ» ،«3» ةفاعل را داشتر باشد. در گزین

 است.  « صَدَقَ»اع ابک )نقش( آن فاعل ب ای فعل 

   های دیگر تشریح گزینه

 است.  « مااف ا یر»اسم مفعول و نقش آن « معیو » «:1»گزینة 

 است.  « صفت»اسم مفعول و نقش آن « میُوَّن »«: 2»گزینة 

 است.« بر(مفعول )مفعول»اسم مفعول و نقش آن « ا مُ سَلینَ» «:4»گزینة 

 (قواعد)‌

----------------------------------------------‌

 (خالد‌مشیرپناهی) «2»گزینة  -36

بتا هتم   « اسم مکتان »و « اسم تفایل»خواهد  ر در آن ای را مکسؤال گزینر

« ت ینأغلَک: گ ان»اسم مکان و « مَصنَ :  ارخانر» ،«2»ة آمده باشد. در گزین

 است. اسم تفایل 

 های دیگر تشریح گزینه

استم تفاتیل استت.    « أفاتل: بهتت ین  »اسم مکان نیامده است. «: 1»ة گزین

 اسم مکان نیست.(« مَکاریم»)توجرّ داشتر باشید  ر 

استم تفاتیل استت.    « أاستن: ب تت   »اسم مکتان نیامتده استت.    «: 3»ة گزین

 اسم مکان نیست.(« مَسائل)»

استم  « أصتفَ : زرد )»فایل نیامده استت.  نر اسم مکان و نر اسم ت«: 4»ة گزین

 (قواعد)‌                      اسم مکان نیست.(    « : شه مدَینَ »تفایل نیست. 
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 (خالد‌مشیرپناهی) «1»گزینة  -37

فعتل ماتارع   »هتا  گزینتر  و در ستای  « اسم تفایل» ،«1»ة در گزین« أابّ»

 است.  « صیغة متکلّم واده
 ها ترجمة همة گزینه

 !ت  از سای  دوستانم استداشتنکاخلاق دوستم اامد نزد من دوست «:1»گزینة 

 !مطا عر  نم را آن  تا  شع ی دارم  ر دوست دارم ه  روز «:2»ة گزین
هتایم را بتر متن    از )میان( دوستانم  سک را دوست دارم  ر عیب«: 3»ة گزین

 !هدیر  ند
ر قت آن بتا آن   س ع بک را دوست دارم  زی ا آن زبانک است  یتدر«: 4»ة گزین

 (قواعد)‌                                                                   !نازل شده است

----------------------------------------------‌

 (خالد‌مشیرپناهی) «2»گزینة  -38

ا عتا مَ: دنیتا،   »وجود ندارد. توجرّ داشتر باشید  ر « اسم فاعل»در عبارت داده شده 
 ر اسم فاعتل استت، متفتاوت    « ا عا مِ: دانا، دانشمند»اسم فاعل نیست و با « جهان
 نعت )صفت(«: ا قدَیم»اسم تفایل، «: أ بَ »اسم مکان، «: مکتب »است. 

 (قواعد)‌

----------------------------------------------‌

 (عرب‌ابراهیم‌رحمانی) «1»گزینة  -39

 باشند. های تفایل عبارت مک اسم«  ا کب ی، اا ّ، ا ب ، آخَ»
 مهم درسي ةنکت

 شود. اسم تفایل محسو  نمک ،ب  عیب یا رنگ دلا ت  ند «أفعل»ه گاه وزن 

 (قواعد)‌

----------------------------------------------‌

 (عرب‌اهیم‌رحمانیابر) «2»گزینة  -41

ذ ت   « اشتتباه »صتورت   آمده است  ر بر« ی مَفعِ»اسم مکان ب  وزن « زرع مَ»
 (ضبط‌کلمات)                      آید. مک« ی فعَمَل و مَفعَ»شده اسم مکان ب  وزن 

----------------------------------------------‌

‌
 

 

 (مرتضی‌محسنی‌کبیر) «4»گزینة  -41

دهنده و هشداردهنده ف ستاد تا ب  م دم اتمام اجت  ل پیامب انک بشارتخداوند متعا
رُسُتلًا  »  ند و دی   بهانر و دستاویز و عذری نباشتد و ایتن موضتوع در آیتة شت یفة:     

اد )را ف ست ...: پیامب انکسُلیبعَْدَ ا  ُّ  ٌحُجَّمُنْذِریینَ  ِئلََّا یکَُونَ  لِنَّا ی عَلَى ا لَّرِ  مُبشَِّ یینَ وَ
ن پیامب ان، ب ای م دم در مقابتل  مددهنده و انذار ننده باشند، تا بعد از آ  ر( بشارت

 مذ ور است.« خداوند، دستاویز و د یلک نباشد...

‌(‌51صفحة‌،‌5،‌درس0)دین‌و‌زندگی‌

---------------------------------------------- 

 (محمدابراهیم‌مازنی) «1»گزینة  -42

جودات زنده، یک دستر نیازهای طبیعک و غ یتزی دارد. خداونتد   موسای  انسان مانند 
هتا را بتر    پاسخ بر این نیازها را در عا م طبیعت آماده   ده و قدرت آگاه شتدن از آن 

 است.  انسان داده

‌(‌51صفحة‌،‌5،‌درس0)دین‌و‌زندگی‌

---------------------------------------------- 

 (مرتضی‌محسنی‌کبیر) «1»گزینة  -43

بت ای چتر زنتدگک    »خواهتد بدانتد    شناخت هدف زنتدگک، انستان متک   مطاب  با نیاز 
مؤیتد   «م بهت  چتر بتود؟   نآمدام  از  جا آمده: »ع شع او مص  (چ ا زیستن)«  ند؟ مک

 همین نیاز است.

‌(‌51صفحة‌،‌5،‌درس0)دین‌و‌زندگی‌

 (مجید‌فرهنگیان) «1»گزینة  -44

های اساسک دست یافتت.   بر پاسخ سؤال توان مک ،با  نار هم ق ار گ فتن عقل و واک
چتون  اما های دی  ی را نیز ب گزیند.  تواند راه ا بتر انسان بر علت دارا بودن اختیار مک

تواند پاسخ درستتک بتر آن نیازهتا بدهتد،      ه  ب نامة دی  ی غی  از ب نامة خداوند نمک
 انسان زیان خواهد   د و با دست خا ک بر دیار آخ ت خواهد شتافت.

‌(‌51صفحة‌،‌5،‌درس0دین‌و‌زندگی‌)

---------------------------------------------- 

 (محمد‌آقاصالح) «3»گزینة  -45

بر طوری  ر بر نیازهتای مختلت      جانبر باشد باید اولاً همر ،پاسخ بر نیازهای اساسک
  تر  چت ا   درست و قابل اعتماد باشد پاسخ دهد و ثانیاً  املاً درستانسان بر صورت 

 اند. بسیار زیاد و گوناگونبر انسان های پیشنهادی  راه

‌(‌51صفحة‌،‌5،‌درس0)دین‌و‌زندگی‌

---------------------------------------------- 

 (مجید‌فرهنگیان) «2»گزینة  -46

م د خ دمند هن پیشر را ت عم  دو بایست در این روزگار ت تا بتر یکتک تج بتر    »شع : 
، م بوط بر نیاز  ش  راه درست زندگک استت  «ب دن بر  ارآموختن ت با دگ ی تج بر 

 عَملُِوا ا صَّا ِحَاتِ وَ إی َّا ا َّذِینَ آمنَُوا وَ إینَّ ا ْإینْسَانَ  َفِک خسُْ ٍ  ا ْعَصْ وَ» :آیات سورة عص و 
 این نیاز است.پاسخ بر  بیان   راه، «تَوَاصَوْا بیا صَّبْ ی تَوَاصَوْا بیا ْحَ ِّ وَ

‌(51و‌‌51های‌‌هصفح‌،‌5،‌درس0زندگی‌‌)دین‌و

---------------------------------------------- 

 (مرتضی‌محسنی‌کبیر) «3»گزینة  -47

 ند و با  سب مع فت و تشتخیص بایتدها و    انسان با عقل خود در پیام ا هک تفک  مک
ک(، عامل درک پیتام ا هتک )وات    رود. یابد و پیش مک نبایدها، راه صحیح زندگک را مک

 آن است. درتفک  و تعقل 

‌(51و‌‌51های‌هصفح‌،‌5،‌درس0)دین‌و‌زندگی‌

---------------------------------------------- 

 (محمد‌آقاصالح) «3»گزینة  -48

د  یاید، دعوت خدا و پیامب  را بپذی   ر ایمان آورده ای  سانک» ف ماید: ق آن   یم مک
ایتن  « بخشتد.  د  ر بر شما زندگک اقیقک متک خوان گاه  ر شما را بر چیزی ف ا مک آن

 است.«  ش  راه درست زندگک» آیر بیان  

‌(51و‌‌9های‌‌هصفح‌،‌5،‌درس0)دین‌و‌زندگی‌

---------------------------------------------- 

 (کبیر‌مرتضی‌محسنی) «2»گزینة  -49

داونتد  ای هشتام، خ »بتن اکتم، ف متود:     اش، هشتام  امام  اظم )ع( بر شتاگ د ب جستتر  
 ننتد و   تعقل ر بندگان در پیام ا هک  آنرسولانش را بر سوی بندگان نف ستاد جز ب ای 

)افاتل( ب ختوردار باشتند ... و     یپذی ند  تر از مع فتت ب تت      سانک این پیام را بهت  مک
    «اش در دنیا و آخ ت بالات  است. رتبر است، ت  )ا مل(  س  ر عقلش  امل آن

‌(‌51صفحة‌،5،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌

---------------------------------------------- 

 (محمد‌آقاصالح) «1»گزینة  -51

را از ط یت  عقتل      ند و مفید بودن یا نبتودن آن  انسان ابتدا دربارة ه  اری تفک  مک
هک غی  از ب نامة ا هتک را ب گزینتد، ضت ر خواهتد      . اگ   سک رادهد خود تشخیص مک

 دست خا ک بر دیار آخ ت خواهد شتافت.و با  « فک خسُ » ،  د

‌(‌51تا‌51های‌‌هصفح‌،5،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌

---------------------------------------------- 

 (محمدابراهیم‌مازنی) «1»گزینة  -51

وجود دو یا چند دین در یک زمان، نشان   این استت  تر پیت وان پیتامب  قبلتک بتر       
 ار بر معنتای ست پیچک از ف متان ختدا و عتدم       و ایناند  آخ ین پیامب  ایمان نیاورده

 پی وی از دستورات پیامب ان گذشتر است.

‌(‌15صفحة‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌

 2 دین و زندگي
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 (بقا‌محمد‌رضایی) «2»گزینة  -52

ف هنتگ و آدا  و  جزئتک از  سبب شد تعا یم انبیا در میان م دم بماند،  ،تداوم دعوت
 ا بر رااتک از بین بب ند.ر  رسوم م دم شود و دشمنان دین نتوانند آن

خداوند با  ط  و رامت خود، هدایت انسان را ب  عهده گ فت و راهک را در اختیار او 
 ق ار داد  ر همان راه مستقیم خوشبختک است.

‌(01و‌‌00های‌‌صفحه‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌
---------------------------------------------- 

 (محمد‌آقاصالح) «3»گزینة  -53

دانستتند   ق آن   یم بر یهودیان و مسیحیان  ر اات ت ابت اهیم را پیت و آیتین ختود متک      
 «گ ا( و مسلمان بود. اب اهیم نر یهودی بود و نر مسیحک  بلکر یکتاپ ست )ا »گوید:  مک

‌(‌01صفحة‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌
---------------------------------------------- 

 (بقا‌محمد‌رضایی) «2»گزینة  -54

دین بر معنای راه و روش و دین اسلام، راه و روشک است  تر خداونتد بت ای زنتدگک     
تواید و شود  ر بر  از انسان خواستر مک ،ها ب گزیده است. در ب نامة دین اسلام انسان

 باشد.  ایمان داشتری ان ک خداوند 

‌(01و‌‌01های‌‌صفحه‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌
---------------------------------------------- 

 (بقا‌محمد‌رضایی) «4»گزینة  -55

ب نامة وااد ا هک در ع صتة عمتل    ← سب فاائل اخلاقک و دوری از رذائل اخلاقک 
 هتا  انسان های فط ی مشت ک ویژگک ←تمایل بر بقا و جاودان ک و گ یز از فنا و نابودی 

 عملب نامة وااد ا هک در ع صة  ←محور  ب پایک جامعة دینک عدا ت

‌(01و‌‌01های‌‌هصفح‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌
---------------------------------------------- 

 (محمد‌آقاصالح) «2»گزینة  -56

این استت   انسان فط ی های ویژگکفط ت بر معنای نوع خاص آف ینش است. یکک از 
 .دارای عقل و اختیار است ر 

‌(‌01صفحة‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌
---------------------------------------------- 

 (بقا‌محمد‌رضایی) «4»گزینة  -57

 تش یح موارد نادرست:
 استم ار و پیوست ک در دعوت ←ا  ( لازمة ماندگاری یک پیام 

 تح ی  تعلیمات پیامب  پیشین ← ( د یل ابلاغ مجدد تعا یم اصیل و صحیح 

‌(‌01صفحة‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌
---------------------------------------------- 

 (بقا‌محمد‌رضایی) «2»گزینة  -58

اند. با  محتوای اصلک دعوت پیامب ان یکسان بوده است. در واق  همة آنان یک دین آورده
این وجود تعا یم انبیا در ب خک ااکام ف عک متناسب با زمتان و ستطح آگتاهک مت دم و     

های ختود را   ست. مثلاً همة پیامب ان امتهایک با یکدی   داشتر ا نیازهای ه  دوره تفاوت
 اند، اما شکل و تعداد آن متفاوت بوده است. بر نماز دعوت   ده

‌(‌01صفحة‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌
---------------------------------------------- 

 (محمد‌آقاصالح) «2»گزینة  -59

بیان   واتدت  « ساف ست ز اول تا بر آخ  ت ب  او خل  جهان گشتر ما یکک خط»بیت 
 تعا یم انبیای ا هک است.

‌(‌12صفحة‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌
---------------------------------------------- 

 (فرشاد‌خلیفه) «4»گزینة  -61

توجر بر نیازهای متغی  در عین توجر بر -1ن دین اسلام: بود عوامل پویایک و روز آمد
 . ننده وجود قوانین تنظیم-2، نیازهای ثابت

‌(‌09صفحة‌،0،‌درس‌0)دین‌و‌زندگی‌
 

 
 

 
 (تیمور‌رحمتی) «2»ة زینگ -61

چتر قتبلاً    ت  از آن ب اب  س ی  11اند  ر مغز انسان  دانشمندان دریافتر»ت جمة جملر: 
 «شد، است. تصور مک

 نکتة مهم درسي

یتک  )ده بار، ده ب ابت ( استتفاده شتود،    « بار، ب اب ، دفعر»معنک  بر ”time“ ةاگ   لم
عدد  ”time“( و اگ  قبل از 4و  1های  شود )رد گزینر شمارش محسو  مک اسم قابل

بعد از صفات ب ت ی باشد.  جم  داشتر ”s“آمده باشد، باید )یک(  ”one“ت  از  بزرگ
 (گرامر)‌ .(3و  1 های رد گزینر)استفاده   د  ”than“باید از 

----------------------------------------------‌‌

 (تیمور‌رحمتی) «3»ة زینگ -62

تت ی در بتازار    بهت  است اواخ  غ و  خ ید ب ویم زی ا معمولاً اف د  م» ت جمة جملر:
 «ت ی تهیر  نید. خواهید را در زمان  م توانید چیزهایک  ر مک هستند و مک

 نکتة مهم درسي
عنتتوان یتتک استتم  استتت و بتتر ”person“شتتکل جمتت   لمتتر  ”people“  لمتتة

.  لمتر  (4و  1هتای   رود )رد گزینتر   ار نمتک  بر ”a little“و  ”less“با شمارش  قابل
“any” شتمارش در جمتلات ستؤا ک و منفتک      شتمارش و غی قابتل   نیز با اسامک قابل

 (گرامر)   .(2شود )رد گزینة  استفاده مک

----------------------------------------------‌‌

 (عمران‌نوری) «4»ة زینگ -63

ها نیست،  دانیم  ر جستجوی  ار عمل مناسبک ب ای پس بچر همر مک» ت جمة جملر:
 «های اروپا، آسیا و آف یقا وجود دارد. اما هزاران نمونر از این مورد در قاره

 نکتة مهم درسي
شمارش هستند و چون هیچ مع ف اسمک قبتل از   قابل ”boy“و  ”job“ه  دو اسم 

 (گرامر)‌  ار بب یم. صورت جم  بر رها استفاده نشده است ناچاریم ه  دو را ب آن

----------------------------------------------‌‌

 (عمران‌نوری) «3»ة زینگ -64

 داشتنخواهد ب دانم  ر او دست از تلاش  های قبلک مک از روی تج بر» ت جمة جملر:
 «دست بیاورد. تا اطلاعات  افک ب ای پا    دن امتحان سخت تاریخ را بر

 رسينکتة مهم د
استم   ،شتغلک  ةث  ب  ط ز فک  و رفتتار و  تج بت  ؤم ةبر معنای تج ب ”experience“ ةواژ

ة شمارش نیز باشتد(. واژ  شمارش است  )این واژه در مفهومک دی   مک تواند قابل غی قابل
“information” مورد نباید جم  بستر شوند. 2پس در ه   شمارش است. غی قابل 

 (گرامر)‌

----------------------------------------------‌‌

 (حسن‌خاکپور) «3»ة زینگ -65

 اری داشت، اما با  مال تأس  با  ةگذشتر یک مصااب ةب ادرم هفت»جملر:  ةت جم
 «استخدام نشد. ،های لازم را داشت وجود این اقیقت  ر او تمام شایست ک

 ةوسیل بر (2 جای بر (1
 (واژگان)‌ از ع  ، در آن ط ف (4 رغم وجود، علک با (3

----------------------------------------------‌‌

 (حسن‌خاکپور) «2»ة زینگ -66

دهتم، امتا    نحو ااستن انجتام متک    دانم  ر صبح زود  ارم را بر مک من»جملر:  ةت جم
 «غی ممکن است. دهگاهک اوقات ب ای من بلند شدن قبل از ساعت 

 غی ممکن، نشدنک( 2 بها  ارزشمند، گ ان (1
 (واژگان)‌ ویژه( 4 انکجسم (3

----------------------------------------------‌‌

 (حسن‌خاکپور) «1»ة زینگ -67

 بتواند، ارتباطاتشانس بود  ر از ط ی    افک خوش ةخواه م بر انداز»ت جمة جملر: 
 «شغلک خو  با اقوق خو  و مزایای خو  گی  بیاورد.

 محتمل، ااتما ک( 2 شانس خوشبخت، خوش (1
 اشتباه( 4 مناسب، شایستر (3

 (واژگان) 

 2زبان انگلیسي 
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 (روش‌عقیل‌محمدی) «1»ة زینگ -68

خوانک  نند و منظور دی  ان را  چ ونر ممکن است اف اد ناشنوا  ب»ت جمة جملر: 
 « نند؟ بفهمند وقتک همر از ماسک صورت استفاده مک

 بومک (2 ناشنوا( 1
 ( محبو 4 ( صادق3

 (واژگان)‌

----------------------------------------------‌‌

 (روش‌عقیل‌محمدی) «2»ة زینگ -69

 های تم ینجو  نید، و را جست «ویدیوهای ورزشک»اگ  در اینت نت »ت جمة جملر: 
 «شماری را ب ای اف اد مبتدی و باتج بر خواهید یافت. بک

 ( باتج بر2 آشنا( 1
 ( ت سیده4 ذهنک( 3

 (واژگان)‌

----------------------------------------------‌‌

 (روش‌عقیل‌محمدی) «4»ة زینگ -71

است  ر  یتنها  شورف انسر،  چین در  ناردر صورت موفقیت، »ت جمة جملر: 
 «درمان این بیماری را  ش    ده است.

 ( از جملر2 زی ا( 1

 ب ، در  نار ( علاوه4 ( بر ه  اال3

 

 (واژگان)‌

----------------------------------------------‌‌

 (روش‌عقیل‌محمدی) «2» ةزینگ -71

من معتقدم  ر این مشکلات فقط بر این د یل وجود دارند  ر ما در »ت جمة جملر: 

 «ها را نداشتیم. گذشتر ابزار ال آن
 ( وجود  داشتن2 متغی  بودن( 1
 مقایسر   دن( 4   دن ( توصی 3

 (واژگان)‌

----------------------------------------------‌‌

 (حسن‌خاکپور) «4»ة زینگ -72

معلم همر چیزهایک  ر ب ایش مهم بود را قبل از آغاز  لا  بر »ت جمة جملر: 

 «آموزان گفت. دانش
 تصور   دن، خیال   دن( 2 اات ام گذاشتن (1
 اهمیت داشتن، مهم بودن( 4 ( مباد ر   دن3

 )واژگان( 

----------------------------------------------‌‌

 :ترجمة متن کلوزتست

های ب ق اری ارتباط و تعامل با  ت ین راه زبان از این جهت مهم است  ر یکک از اصلک

شود ما با اف اد دی   در تما  باشیم. یادگی ی زبان  باع  مک ]زبان[ماست.  یاناط اف
ا مللک است و در بسیاری از نقاط جهان  زی ا این زبان بین ،ان لیسک بسیار مهم است

ت ین  ارب د آن در ب ق اری ارتباط در  م تبدیل شده است. بیشت ین زبان م د بر مهم

عنوان زبان اول صحبت  در بسیاری از  شورها بر ،چنین س اس  جهان است، هم
ها مانند آموزش، پزشکک، مهندسک و  شود. زبان ان لیسک در بسیاری از بخش مک

شود ان لیسک  مک ند. دلایل زیادی وجود دارد  ر باع   تجارت نقش اصلک را ایفا مک

 ت ین زبان در جهان باشد. مهم

 (نژاد‌ساسان‌عزیزی) «3»ة زینگ -73

   دن دنبال( 2 پیشنهاد   دن (1
 تصمیم گ فتن( 4 ارتباط ب ق ار   دن (3

 (کلوزتست)‌

 (نژاد‌ساسان‌عزیزی) «1»ة زینگ -74

 نکتة مهم درسي
ما توجر استفاده   د. ا ”few“و  ”some“توان از  ب ای اسامک قابل شمارش مک

 دهد و نادرست است. بر جملر بار معنایک منفک مک ”few“ نید  ر 

 )کلوزتست(‌

----------------------------------------------‌‌

 (نژاد‌ساسان‌عزیزی) «4»ة زینگ -75

 نکتة مهم درسي
شمارش جم  است از   اسم قابل ”countries“ ر  و اینجملر با توجر بر مفهوم 

“many” نیم. استفاده مک  
 (کلوزتست)‌

----------------------------------------------‌‌

 (نژاد‌ساسان‌عزیزی) «3»ة زینگ -76

 چنین( 2 بر عنوان (1

  ر در اا ک (4 مانند (3

 (کلوزتست)‌

----------------------------------------------‌‌

 :درک مطلبترجمة متن 

اما  ، لیسک را یاد ب ی ند یا بهبود بخشندخواهند زبان ان ها نف  مک ، میلیونهام وز

 ر در  یافتن بهت ین راه دشوار است. آیا تحصیل در ان لیس یا آم یکا بهت  است یا این

 ةرسد. در وهل نظ  مک  شور خود تحصیل  نید؟ مزایای رفتن بر ان لیس روشن بر

هید. مزیت زبان گوش داین  شور بر این توانید در تمام مدت ااور در  اول، شما مک

زبان صحبت  نید. از ط ف این باید بر  ،دی   این است  ر اگ  با اف اد دی   هستید

ب ای تحصیل نیز مزایایک دارد. لازم نیست تغیی ات بزرگک در  وطندی  ، ماندن در 

اما  ،ت  از رفتن بر ان لیس است ارزانخیلک ب  این،  زندگک خود ایجاد  نید. علاوه

 پذی  نیست. جا ه گز امکان ندگک در آندستیابک بر نتایج ز

 (پریسا‌شهابی) «2»ة زینگ -77

 «یزی است؟چمتن درباره چر »ت جمة جملر: 

 «بهت ین راه یادگی ی زبان ان لیسک»
 

 (درک‌مطلب)‌

----------------------------------------------‌‌

 (پریسا‌شهابی) «2»ة زینگ -78

لستان ب ای یادگی ی زبان ان لیسک رفتن بر ان یکک از مزایای »ت جمة جملر: 

 چیست؟

 «زبان خود.بر ان لیسک صحبت  نید و نر  بر زبان شما باید»

 (درک‌مطلب) 

----------------------------------------------‌‌

 (پریسا‌شهابی) «3»ة زینگ -79

در  شور خود ب ای یادگی ی زبان ان لیسک  ماندنیکک از مزایای »ت جمة جملر: 

 «؟چیست

 .«گذشتر ادامر یابدبر سبک  م و بیش تواند  زندگک شما مک»

 (درک‌مطلب) 

----------------------------------------------‌‌

 (پریسا‌شهابی) «1»ة زینگ -81

 «بر چر چیزی اشاره دارد؟ «آنجا» ”there“دار   لمر زی خط»ت جمة جملر: 

 «ان لستان»

‌(درک‌مطلب)‌
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  9:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  
  

  )ساسان سلاميان(  »3«گزينة  - 81
   6       تـا     6     جملات   .    است        دنباله                      پذير و اولين جملة اين      بخش   6   بر      114    عدد 

     پـس     .                         ين عدد مـورد نظـر اسـت    ر     كه آخ      برسند      714           روند تا به         بالا مي   تا 
     :          توان نوشت    مي

114 120 714: , , ...   دنبالة حسابي جملات,
6: d  قدرنسبت  

  : آوريم حال تعداد جملات را به دست مي

1 1 714 114 1 6na a (n )d (n )        
714 114 1 1016n


     

    :             برابر است با           مجموع جملات 

1
101 114 714 418142 2n n

n
S (a a ) ( )      

  )4تا  2هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )سيروس نصيري(  »4«نة گزي - 82
    :     كنيم        جدا مي            به صورت زير         جملات را 

101 2 10 10
1

1 22 2 2 2 2 2 1 2 10231 2S ... ( )


         


  

10
1 2 10

2

111 1 102322 2 2 112 1024 10241 2

( )
S ...  


        


  

1 2
1023 1 20472 1023 1023 2 10231024 1024 1024S S ( )         

  )6تا  4هاي  صفحه -1 حسابان(
----------------------------------------------      

  )زاده حسين شفيع(  »3«گزينة  -83

1                   :          نكته 1
1

n

n
a ( q )

: S
q





                      اول يك دنبالة هندسي    ة   جمل  n     مجموع

2q و  3a              جملة اول برابر                          در دنبالة هندسي داده شده   است    .    

3 1 2765 2 1 255 2 256 81 2
n

n na( )
a n


       


  

  )6تا  4هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )ييلو ميثم حمزه(  »4«گزينة  - 84

22          ها به صورت                     ة جملات انتهايي دسته   بال  دن 1( n )  پس  .    است   :    

2

2
22 1 441
20 1 361 363

( )

( )

   

     

  

363 365 441: , , ...   اعداد دستة يازدهم,

    :      يابيم                  تعداد جملات را مي       ابتدا  ،                 محاسبة مجموع جملات     براي 

441 3631 1 402n


      

40 363 441 20 804 160802 [ ] ( )   مجموع جملات دستة يازدهم                        

  )6تا  4هاي  صفحه -1 حسابان(

----------------------------------------------      

  )رفيعباس اش(  »3«گزينة  - 85

    :         بنابراين  .      هستند  - 1  و    4            صفرهاي تابع 

1 4f (x) a(x )(x )    

0           مختصات نقطة 2( , )   كنيم          گذاري مي                   در ضابطة تابع جاي   را     :      

10 2 0 1 0 4 2 2f ( ) a( )( ) a          

1 1 42f (x) (x )(x )    

2fمقدار ( ) كنيم را محاسبه مي :  

12 2 1 2 4 32f ( ) ( )( )        

  )13تا  7هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )سروش موئيني(  »1«گزينة  - 86

    :      داريم

2 2 2 2 2
1 2 1 2 1x x sin cos S P          

22 12 1 1 12 2 4
k k k

( ) ( ) k


         

يا 4
2

0 04
k

k k      

 )1( حسابان

 جملة آخر دستة يازدهم

 جملة اول دستة يازدهم جملة آخر دستة دهم

 قدر نسبت

 لة آخرجم –جملة اول 
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

4k      ه ازاي ب   22      معادلة 4 3 0x x         را داريـم كـه ريشـة حقيقـي                               

0k        به ازاي   .      ندارد   22      معادلة 1 0x    2   هاي                  را داريم كه ريشه
2  

0k      پس فقط  .     دارد    را   درست است         .    

  )9تا  7هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )پيمان اميري(  »3«گزينة  -87

2       دو تابع 3 10y x x    2 وy | x |    را در يك دستگاه مختصات                       
    :     كنيم        رسم مي

2 3 10 5 2 0
5 2
2 0 2 2

y x x (x )(x )

x , x

y | x | | x | x

       
   
        

  

  
     .          علامت دارد                      معادله دو ريشة غيرهم   ،         جه به شكل     با تو

  )16تا  14هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )احسان ايزدپناه(  »3«گزينة  -88

2x   چون    به ازاي آن مقدار تابع صـفر                            يكي از صفرهاي تابع است پس                            
    .    شود    مي

3 22 2 2 4 0 8 2 0 4k( ) k k           
x)2                                       براي يافتن صفرهاي ديگر ضابطة تابع را بر )  كنيم          تقسيم مي     :    

3 2

3 2

2

2

4 4
2
4 4
2

2 4
2 4

0

x x x

(x x )

x x

(x x)

x

( x )

  

 

 

 
 
  

  

2             حال در معادلة 2 0x x     ها برابر است با      ريشه        مربعات      مجموع                :    

2 2 2 22 1 2 2 5S P ( ) ( )           

ــ        ريشــه  :       توجــه 2 ة             هــاي معادل 2 0x x    1       برابــر 1x   2 و 2x    

2     :      صورت     اين            هستند كه در  2
1 2 5x x   

  )13تا  7هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )آريان حيدري(  »4«گزينة  - 89

2x      با فرض t  2     :       داريم 22 3 1 0t t m     

                               العلامت يا داراي ريشـة مضـاعف                                       اگر اين معادله داراي دو جواب مختلف

x                                                مثبت باشد، معادلة اصلي داراي دو جواب بـه صـورت   t     خواهـد        

    .    بود

  حالت اول  العلامت داراي دو ريشة مختلف: 

20 1 0 1 1ac m m         

 دوم حالت داراي ريشة مضاعف مثبت:

2 2

2 2
0 2 3 4 1 1 0

12 4 4 0 4 2

02

( ) ( )(m )

m m m

b
:

a


      


       

 


  

  : برابر است با mپس مجموعه جواب نهايي براي

1 1 2( , ) { }   

0 واضح است كه سه مقدار صحيح 2m ,  وجود دارد .   

  )13تا  7هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )ملكي اكبر كلاه(  »2«گزينة  - 90

                        و عبارت سـمت راسـت را         گيريم     مي                           عبارت سمت چپ را مخرج مشترك 

    :     كنيم       تر مي                         به كمك اتحاد مزدوج ساده

3 2 6 12
3 3 3 3 3

x x

x(x ) ( (x ))( (x ))

 


    
  

6 12
3 6

x

x(x ) ( x)(x )


 

  
  

هاxنقاط تلاقي با محور

2
2

2

x

x x



 

برقرار است

2 3 10y x x  
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

x   0      با شرط   راx كنيم            ها ساده مي           ، از مخرج     :      

26 12 36 12 363 6
x

(x ) x
x (x )


     

  
  

2 012 0 12 0 12
x

x x x(x )
x


         

  

12x                     پس معادله فقط يك ريشه  دارد     .    
  )19تا  17هاي  صفحه -1 حسابان(

----------------------------------------------      

  )اميرهوشنگ انصاري(  »1«گزينة  -91

                      درصـدي توليـد شـود       4                                            مقدار نمكي كه كارگر استفاده كرده تا محلـول  

4200           كيلوگرم          :                   برابر است با 8100   

           شود اما به        تر مي              ه محلول غليظ         كنيم اگرچ                      كيلوگرم نمك اضافه مي   5    حالا 
               ميزان تبخير آب   y   . (                               رسد پس مجبوريم آب را تبخير كنيم          درصد نمي   8

     .)    است
8 5 8 13 8 1300 1640 8200 5 100 205 100 y

y y


     

  
  

8كيلوگرم  340 42 5y y /    
  )19تا  17هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

  )علي جهانگيري(  »3«گزينة  -92

      :      آوريم              را به دست مي           معادلة اول       جواب       ابتدا

1 6 5 1 5 6x x x x          

1 25 6 10 6 3x x x x a           
31 3 1a

x a x x x
        

23 1 3 2 1x x x x x          

2 12 0 2
x

x x
x


       

  

  )22تا  20هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )ماهان متش(  »1«گزينة  - 93

                                   برابر صفر باشد، ريشة معادله عـددي          نامنفي             موع دو عبارت            زماني كه مج
    :   پس  .                                     است كه همزمان هر دو عبارت را صفر كند

33 1 2 0x | x | x x      

3 2
0

2 0 2 1 0 2
2

x

x x x( x )
x


      

 

  

              پـس معادلـة      ،      كننـد               را صفر نمـي       ديگر            زير راديكال        عبارت            كه هيچ كدام 

    .                    داده شده ريشه ندارد

  )22تا  20هاي  صفحه -1 حسابان(
----------------------------------------------      

  )محسن خليلي(  »2«گزينة  -94

2
3 3

2 2 22
m x m x

x x x( x)x x

 
  


  

2 2
0 2 2 3 2x( x)

x , x
m( x) ( x)

 
 

      

2 6 2 2 6 2m mx x m mx x        
2 62 6 2 2
m

m x(m ) x
m


     


  

0x            از آنجايي كه   2 وx   كنند، اگر جـواب                         مخرج معادله را صفر مي                 

    :         پس داريم  .                                                     به دست آمده يكي از اين اعداد باشد، معادله جواب ندارد

2 60 0 2 6 0 2 6 32
m

x m m m
m


         


  

2غيرممكن  62 2 2 6 2 4 6 42
m

x m m
m


          


  

2                  اگـر مخـرج كسـر      م                   همچنين بايد دقت كني 6
2

m
x

m





2m      يعنـي      

2m        در نتيجه                                  رابر صفر باشد معادله ريشه ندارد، ب  .      

2                به ازاي دو مقدار         بنابراين  3m ,  معادله جواب ندارد                  .    

  )19تا  17هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )زاده محمدرضا حسين(   »1«گزينة  -95

2         منفي است،  b      مثبت و  a   چون 2| a b | a b    و | b | b   .     
0
0 0a

b
| b | | a | b a a b | b a | (a b)




            

    :   پس

2 2| a b | | b a | | b | a b (a b) ( b)           

2a b a b b a b        
  )25تا  23هاي  صفحه -1 حسابان(  

----------------------------------------------      

غ ق ق

غ ق ق
ق ق 

2به توان

2به توان

ww
w-
ka
no
on
-ir

www.kanoon.ir



 

  
  

  

  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )لادن باقري(  »1«گزينة  -96

26y           نمودار تابع       ابتدا | x x |   كنيم           را رسم مي     .    

  

  
|26كه معادلة براي اين ربه نمودابا توجه  x x | k   چهار جواب داشته

0باشد بايد  9k  باشد .   

  )28تا  23و  16تا  14هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )سالار عموزاده(  »2«گزينة  -97

2 236 24 4 2 4 4 9 6 1 2 4x x x ( x x ) x          

22 3 1 2 2 3 1 2( x ) (x ) | x | x         

1

2

3
3 1 2 2 3 2
3 1 2 4 1 1

4

x
x x x

x (x ) x
x

                   

  

1 2
3
8x . x    

  )28تا  20هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )فرزين عطاران(  »1«گزينة  - 98

|          را به صورت  a  تا  x           دانيم فاصلة    مي x a |  بنابراين  .     دهيم          نمايش مي         :    

3 1 6x x     
6y              نمودار دو تابع   3 و 1y | x | | x |     كنيم           را رسم مي     :    

  
      ايـن    .             جـواب اسـت     2                                               از روي نمودار واضح است كه معادلـة فـوق داراي   

      :           عبارتند از    ها      جواب

1
2

3 3 1 6 2 8 4
1 3 1 6 2 4 2

x x x x x

x x x x x

         
              

  

1 2 2x x    
     :          روش تستي

|         در معادلة  :     نكته x a | | x b | k     اگر   k | a b |    باشد معادله            
1                   هـاي آن از رابطـة                           جواب دارد كه مجموع ريشه   2 2x x a b      بـه     

    .    آيد        دست مي

1 2
1 3

1 3 6 1 3 2
a b

| x | | x | x x
 
 

            

  )28تا  23و  16تا  14هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )رامين مولائي(  »1«گزينة  -99

24 4 1 1 2 1 1f (x) x x | x |        

  
                                                                          مطابق شـكل، ناحيـة مـورد نظـر از دو ذوزنقـه تشـكيل شـده اسـت كـه          

       :       آوريم    مي             ها را به دست         هاي آن       مساحت

1
1 2

2

1 1 2 3
112 2 4

1 3 41 22

S ( )
S S

S ( )

        

  

  )28تا  23هاي  صفحه -1 حسابان(  
----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »2«گزينة  - 100

                                                             در بين سه جملة وسط، جملة پنجم واسطة حسابي جملات چهارم و ششـم  
    :        است، پس

4 5 6 5 5 52 3a a a a a a      

5 3a   

21 73 جملة پنجم  

26y | x x | 

مجموع سه جملة وسط
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

     :                          هاي اول و نهم نيز هست، پس                                 از طرفي جملة پنجم، ميانگين جمله

1 9 9 1 9
9 97 14 632 2 2

a a
S (a a )


        

  )4تا  2هاي  صفحه -1حسابان (  
----------------------------------------------      

  )2(هندسه       
  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -101

R             مطابق شكل اگر R d R R      گاه دو دايـره در دو            باشد، آن                     
    .    اند                          كنند و نسبت به هم متقاطع                       نقطه يكديگر را قطع مي

  
  )20صفحة  -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  - 102

  

AOB


الاضلاع است متساوي 060
OA OB R

ˆAOB AB

   
  

  

ــر  ــره از وتـ ــلة مركـــز دايـ ــاع مثلـــث  AB                                    فاصـ                                      ، برابـــر طـــول ارتفـ
      :                    است، بنابراين داريم  AOB     الاضلاع        متساوي

3 3 2 3 32 2OH AB     

  )17صفحة  7مشابه تمرين  -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  )نويسي مجيد محمدي(  »3«گزينة  - 103

  
    

 
4

1 4 7 7
AB BTBT AB AT

AT BT

    


  

     0 0360 4 7 360BT AB AT BT BT BT        

 




0
0 0

0
12012 360 30
210

AB
BT BT

AT

     
 

  

  0 0 0 0210 30 180 902 2 2
AT BT

M̂
 

     

  )16صفحة  -2 هندسه(  

 ----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »2«گزينة  - 104





0 0 0

0 0 0
28 2 28 56
180 56 124

ˆCAD CD

AD

    

   
  

 0 0124 622 2
AD

B̂     

0 0 0180 62 592
ˆ ˆAB BD A D


      

0 0 059 28 31ˆBAC     
  )14و  13هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )جويا بهراميميثم (  »4«گزينة  -105

AB        فرض كنيد x  و CD y  داريم  .     باشد      :    

  
0 0 0360 2 70 220x y      

0 020 402
x y

x y


     

0 0

0 0
220 130
40 90

x y x

x y y

     
    

  

  0 0 0230 130 502 2
ACB AB

M̂
 

    

  )16 و 15هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة  - 106

  
  2 2 18 36 6MT MA MB MT         

  8r OT OA   )18) شعاع دايره 2 16   قطر دايره  

OTMالزاويه  در مثلث قائم


:  

10OM OA AM    

  
OT MT

TH OM OT MT TH
OM


    

   

  8 6 4 810TH /


     

  2 2 4 8 9 6TT TH / /       
  )19و  18هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------      

  )شايان عباچي(  »3«گزينة  -107

                          به يكي از دو صـورت زيـر     BAC                          قطر دايره نباشد، زاوية ظلي  AB   اگر
    .    است

  
    .     باشد  090           تواند برابر     نمي                   يعني اندازة زاوية

  )15و  14هاي  صفحه -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

 )اصل رضا عباسي(     »4«گزينة  - 108

  
ˆبا فرض  ˆA ABD x  داريم  :  

2 4ˆˆ ˆ ˆBDC A ABD BDC x BC x       
 2ˆABD x BD x    

  : حال

 0 0 0180 2 4 180 30DBC x x x       
  : در نتيجه

 04 2 602 2
BC x

x      

  )17تا  13هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------      

  )جويا ميثم بهرامي(  »2«گزينة  -109

  
                                                                هاي رسم شده از يـك نقطـة خـارج دايـره بـر دايـره، برابـر                  طول مماس

    :                           يكديگر است، بنابراين داريم

BA CD
BA BD BD CD AB

     
      :      داريم  ABC       الزاوية              در مثلث قائم

01 302
ˆAB BC C    

30 130 62
OD RˆODC : C OD OC OC

        

2 2 2 36 9 27 3 3
3 3

CD OC OD CD

BD

      

 
  

  )20و  19هاي  صفحه -2 هندسه(  

----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(  »4«گزينة  -110

  
 0902
ABˆACB  ) محاطيزاوية(  

2 2 2
2 2 2ADO : AD DO AO


   
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

2 29 25 16 4AD AD AD        

2AO AD
OD || BC

AB AC
    

5 4 6 48 AC /
AC

     

  )20و  14هاي  صفحه -2 هندسه(  
----------------------------------------------      

  آمار و احتمال     
  
 

  )حسيني عادل(  »3«گزينة  -111

                                                                 با توجه به سور وجودي و تركيب عطفي، گزارة صورت سـؤال بـه صـورت    
      .     گردد         بيان مي  »                                             عددي طبيعي وجود دارد كه هم اول و هم زوج باشد «

  )15 تا 13هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »1«گزينة  -112
2  كه                با توجه به اين B  2   ولي Cپس ،    B C.   

  )19صفحة  -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )محمدرضا دلاورنژاد(  »4«گزينة  -113
  »  پ «  و   »  ب «  ،  »     الـف  «                                                 طبق تعريف افراز يـك مجموعـه، هـر سـه گـزارة      

    .           درست هستند
  )21صفحة  -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )حسين خزايي(  »1«گزينة  -114

    :         ها داريم              قوانين گزاره    طبق 

(p ~ q) (~ p q) (p ~ q) (~ (~ p) q)        
(p ~ q) (p q) p (~ q q) p F p           

  )11تا  6هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة  -115
x «           نقيض گزارة  A ; P(x)  «    به صـورت          » x A ; ~ P(x)  «  
p)            و نقيض گزارة q)  به صورت       (p ~ q)  در نتيجه داريم  .    است               :    

2 20 0 0 0~ ( x ; x x ) x ; x x             
  )16و  15هاي  صفحه -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  -116

ــزارة p)        گـ q) q      ــدم آن ــه مقـ ــت كـ ــت اسـ ــاني نادرسـ                                              زمـ
p)      يعنــي q)درســت و تــالي آن يعنــي                         q  چــون  .                نادرســت باشــد     q  

p)                ت، پس ارزش گزارة       درست اس  نا q)  است                     تنها در صورتي درست    
         نادرسـت    q و  p                    ارزش هـر دو گـزارة              بنـابراين                نادرست باشـد،    p   كه 
    .    است

  )11تا  9هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )وباميرحسين ابومحب(  »3«گزينة  - 117

      معادلة  :  » 1 «      گزينة 
2 4 22

x
x

x


 


2x       به ازاي         و در نتيجـه بـراي                    

                                           صحيح است، پـس ايـن گـزارة سـوري درسـت        A                همة اعضاي مجموعة
    .    است

     :   » 2 «      گزينة 

2 65 6 0 6 1 0 1
x

x x (x )(x )
x A

 
          

  

2      معادلة 5 6 0x x  به ازاي يكي از اعضاي مجموعة                           A   ،برقرار است            
    .                           پس اين گزارة سوري درست است

    :  » 3 «      گزينة 

3 2 3 2 2 3 2 1 5| x | | x | x x              
1x    يعني  A                             نامساوي به ازاي دو عضو مجموعة   5 وx   رقرار نيست،  ب            

    .                             پس اين گزارة سوري نادرست است

    :  » 4 «      گزينة 

2 2 0 1 0 0 1x x x x x(x ) x           
1x       يعنـي    A  عة و                                نامساوي به ازاي يكي از اعضاي مجم      ،برقـرار اسـت                
    .                           پس اين گزارة سوري درست است

  )18صفحة  -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة  -118

    :                              زيرمجموعه است، بنابراين داريم  2k          عضوي داراي  k         يك مجموعة

2 22 2 96 2 2 2 96 3 2 96k k k k k           
52 32 2 5k k      

قضية تالس
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

1        بنابراين 6k    هاي دو عضوي يك مجموعـة                   تعداد زيرمجموعه  .    است                        

6   :                   عضوي برابر است با   6 152
 

 
 

  

  )21و  20هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )خطيبي عليرضا شريف(  »4«گزينة  -119
                                                  مســاوي يكديگرنــد، پــس تعــداد اعضــاي ايــن دو   B و  A           دو مجموعــة

    :      داريم  .                 تنها يك عضو دارد  B                             مجموعه برابر است، يعني مجموعة
2 24 2 1 2 3 0x x x x        

33 1 0 1
x

(x )(x )
x


       

  

2 23 5 3 5 8 2 2x B { } a a a            
2 21 3 3 3 0 0x B { } a a a              

                 تواننـد برابـر         مـي   B و  A           ، دو مجموعةa         عدد حقيقي   3                 بنابراين به ازاي 
    .             يكديگر باشند

  )24و  23هاي  صفحه -آمار و احتمال(  
----------------------------------------------      

  )يرحسين ابومحبوبام(  »4«گزينة  - 120
p)              چون ارزش گزارة q) (p q)      نادرست است، پـس ارزش دو                         

p)     گزارة q)  و (p q)  اگـر گـزارة    .                 مخالف يكديگر است             (p q)  
p)         گاه گزارة               درست باشد، آن q)   ًدرست اسـت، بنـابراين لزومـاً        ً قطعا       ً                        

p)    بايد q)   نادرسـت و          (p q)        درسـت باشـد كـه در ايـن صـورت                                   
    .                        درست و ديگري نادرست است  q و  p                    ارزش يكي از دو گزارة

    :                    نادرست باشند، داريم  r و  q      درست و  p   اگر  :  » 1 «      گزينة 

(p r) (q r) T F F       
    :                   نادرست باشد، داريم  r   اگر  :  » 2 «      گزينة 

(p q) r T F F      
    :                رست باشد، داريم دq        نادرست و  r و  p   اگر  :  » 3 «      گزينة 

(p ~ q) r (F F) F F       
                                   مخــالف يكـديگر اســت، بنــابراين    q و  p               ارزش دو گــزارة  :  » 4 «        گزينـة  
p)     گزارة q)   ًنادرست است و در نتيجه گزارة    ً قطعا                           (p q) r   

    .     باشد                        به انتفاي مقدم درست مي
  )12تا  6هاي  صفحه -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------      

 )2(فيزيك         

 
  )سعيد منبري(  »2«گزينة  -121

       قـرار                            كه در ابتدا خنثـي اسـت،            روي جسمي       اضافي    ون      الكتر  n         اگر تعداد
|    ابطة ر                          اندازة بار الكتريكي آن از    ،     بگيرد q | ne  آيد        دست مي    به    :    

19 19 1820 1 6 10 32 10 3 2 10| q | ne / C / C           
  )5تا  2هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )حامد چوقادي(  »1«گزينة  -122

                                برداري است مماس بر خط ميداني كه                            ميدان الكتريكي در هر نقطه      بردار 
                   بنـابراين بـردار     .                                   گذرد و با آن خط ميدان هم جهت اسـت                از آن نقطه مي

  A                  از طرفي اطراف نقطة  .     باشد    مي      صورت    به  B                   ميدان الكتريكي نقطة
                           بنـابراين بزرگـي ميـدان      .    است  C                تر از اطراف نقطة                   خطوط ميدان متراكم

    .    است  C             بيشتر از نقطة  A       در نقطة
  )19تا  17هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------      

  )ياسر عليلو(  »2«گزينة  - 123

     است                                             بزرگي ميدان الكتريكي دو بار در يك نقطه برابر        گوييم       كه مي       زماني
          ند و هـم              اندازه باش ـ          جهت و هم    هم        توانند    مي   هم                         بردارهاي ميدان الكتريكي 

    :          توان داشت         حالت مي   دو                      اندازه باشند و در هر                      توانند خلاف جهت و هم    مي

22 21 2
1 1

| q | r
E E ( )

| q | r
    

2   چون 1| q | | q |  2           نتيجه گرفت      توان         است مي 1r r  پس نقطة   .    است        
    .     باشد  B و  A                تواند هر دو نقطة             مورد نظر مي

  )16تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة  -124

              حركـت كنـد،              الكتريكـي                                       اي با بار منفي در جهت خطـوط ميـدان            اگر ذره
     كـه                  اين در حالي است   .                                            انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش خواهد يافت

       نقـاط                       پتانسـيل الكتريكـي                                             با حركت در جهت خطـوط ميـدان الكتريكـي   
       .     يابد         كاهش مي

  )27تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )عابدي هوشنگ غلام(  »2«گزينة  -125

    :                  كنند برابر است با               بر هم وارد مي  3q و  1q                          مطابق شكل نيرويي كه دو بار

  
6 691 313 132 2 2

13
13

1 10 4 109 10
3 10

40

| q || q |
F k F

r ( )

F N

 


  

    


 

  

23F       و نيروي    كه د                با توجه به اين


13F و  


      :   پس              بر هم عمودند  

3
2 2 2 2

13 23 2350 40
qtF F F F      

23 30F N   

    :      آوريم        دست مي       را به  3q و  2q                فاصلة بين دو بار     حال

0 13 23
23 23

3 337 44
r

tan r cm
r r

      

    :          را بيابيم  2q                 توانيم اندازة بار        حال مي

692 3 223 2 2 2
23

4 1030 9 10
4 10

| q | | q | | q |
F k

r ( )




 

    


  

6
2 2

4 4103 3| q | C | q | C       

    :      داريم  2q و  1q   بار       فاصلة             براي محاسبة

0 13 12
12 12

6 337 510
r

sin r cm
r r

      

    :      داريم  12F           براي محاسبة

6 6
92 112 2 2 2

12

4 10 1 1039 10 4 8
5 10

| q | | q |
F k / N

r ( )

 



  
    


  

  )10تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )عابدي هوشنگ غلام(  »1«گزينة  -126

23F      بايـد    ،           صـفر شـود    3q                             كه برايند نيروهـاي وارد بـر            براي اين


13F و  


  

23F       ً پس حتماً            وارد شوند  3q                  مساوي و خلاف جهت به


2       جاذبه و   0q   
    .    است

2 3 1 323 13 2 2
23 13

| q | | q | | q || q |
F F k k

r r
    

6 62 24 4
2 10 8 10

1600 10 400 10
| q |

| q | C



 


    

 
  

2 8q C     
       .        بيابيم  B       در نقطة                 هاي الكتريكي را                     توانيم برايند ميدان        حال مي

  

2
| q |

E k
r

  

69 5 5
1 14

2 109 10 2 10 2 10
900 10

N
E E i

C






       



  

69 5 5
2 24

8 109 10 72 10 72 10
100 10

N
E E i

C






        



  

49 5 5
3 34

109 10 36 10 36 10
2500 10

N
E E i

C




       




  

5 5 536 10 2 10 72 10TE i i i     
  

  

534 10 3 4T T
N MN

E ( )i E / ( ) i
C C

      
    

  )16تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )نژادي محمدرضا حسين(   »3«گزينة  -127

mg                 بر ذره دو نيـروي 
  ) و نيـروي الكتريكـي    )    وزن                    E(F E | q |)   وارد     

     .                    شود كه بر هم عمودند    مي

  
2 2 2 2

T EF F (mg) (Eq) (mg)     

6 2 6 2 310 100 10 100 10 10 2 10TF ( ) ( ) N            
3
6 2

2 10 10 2
100 10

TF m
a

m s






  


  

  )19تا  12هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )آرمين كمالي(  »2«گزينة  - 128
                                     ثير اسـت، بنـابراين بـراي سـادگي         تـأ       بـي    ا ه                            علامت بارها در اندازة ميدان

           ، انـدازة       زيـر               مطـابق شـكل     .       كنـيم                               هر دو بار را مثبت فـرض مـي           محاسبه،
      فـرض    2E و  1E            بـه ترتيـب    O            را در نقطـة   2q و  1q          هاي بارهاي       ميدان

      :                                           ن الكتريكي حاصل از اين دو بار برابر است با                   كنيم، بنابراين ميدا    مي

  

1
2 2
1 2TE E E   

2         طبق رابطة
k | q |

E
r

1                ، با نصف شدن بارq ،   ميدان آن نيز نصف        اندازة                 

       شـود،                 ز دو برابر مي           ميدان آن ني       اندازة   ، 2q                            و همچنين با دو برابر شدن بار
       زيـر                   بـه صـورت شـكل      O                                         در نتيجه وضعيت ميدان اين دو بار در نقطـة 

    :    شود    مي

  

2

22 2 21 12 22 42 4T
E E

E ( ) ( E ) E     

          اسـت، در    1TE               درصد بيشـتر از   2TE ،  50  ،          صورت سؤال           طبق اطلاعات 
    :          توان نوشت          نتيجه مي

2 1

2 2 2 21 2 1 2
31 5 44 2T T

E
E / E E E E      

2 2 2 2 2 21 22 1 2 1 2
1

9 7 84 24 4 4 7
E E

E (E E ) E E
E

         

2             حالا طبق رابطة
k | q |

E
r

آوريم                           ، نسبت بارها را به دست مي      :      

1
2

22 2 1
2 21 1 2

r a

r a

E q rk | q |
E | | ( )

E q rr




      

22 2
1 1

8 847 2 7
q qa

| | ( ) | |
q a q

     

  )19تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )سيده مام محمدصادق(  »3«گزينة  -129
    :      آوريم        دست مي            جايي را به           ردار جابه       ابتدا ب

2 1 2 1 4 4d (x x ) i (y y ) j d i j (m)       
    

  
                   جـايي عمـود بـر                    اسـت و جابـه    x                                   از آنجايي كه ميدان در راستاي محـور 

i             فقـط مؤلفـة     ،          خواهد شـد  ن                   ي پتانسيل الكتريكي                باعث تغيير انرژ   ،     ميدان


  
      .      گيريم        نظر مي            جايي را در      جابه  ) x              در راستاي محور (

3 66 10 5 10 4 1U E | q | dcos ( )              
212 10 0 12U J / J        

  )23تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------      

  )بهادر كامران(  »3«گزينة  - 130
  .              هاي ميدان است    خط                                            مطابق شكل نيروي وارد بر بار منفي در خلاف جهت 

     .     كنيم            استفاده مي      جنبشي       انرژي   -           از قضية كار

  
0tW F d cos K      

2 2
0

1
2| q | E d m(v v )      

19 31 2 1211 6 10 455 0 6 9 1 10 4 102/ / / (v )            

2 14 710 10 m
v v

s
     

  )23تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -131
                                        ها هستند كه از يك جسم به جسم ديگر منتقل                           در اثر مالش، اين الكترون

       .    شوند    مي
  )5تا  2هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 132
                    بنـابراين در خـلاف     ،   كند         حركت مي  B   به   A                      چون بار آزمون مثبت از 

   در           جـايي آن          جابـه            در نتيجـه               جا شده است و                          جهت ميدان الكتريكي جابه
        انـرژي             نـابراين          اسـت و ب                                               خلاف جهت نيروي الكتريكـي وارد بـر آن بـوده   

    .    يابد                               پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي

  )23تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------       
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 133

  
193 9

2 2
1 6 109 10 9 10| q | /

E k
r r


      

  
9 192

3
9 10 1 6 10

9 10
/

r
  

 


  

  2 13 14 71 6 10 16 10 4 10r / r m           
  )16تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 134

  

  

99 411 2 2 2
1

99 422 2 2 2
2

9 109 10 10
9 10
9 109 10 81 10

1 10

| q | N
E k

Cr ( )

| q | N
E k

Cr ( )









 
     
 

 

     


  

  
41

42

10

81 10

N
E i

C
N

E i
C

  

   


 

   

  4 4 41 2 10 81 10 80 10ME E E i i i       
     

  

  480 10M
N

E
C

    

  )19تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -135

         اي صـفر                                                           يند نيروهاي الكتريكي وارد بر هر يـك از بارهـاي نقطـه    ا      چون بر
                   صـفر باشـد، بـا      q1                                                  است، مطابق شكل اگر برايند نيروهاي وارد بـر بـار   

q    فرض  1    )         مطابق شكل   . (         نام باشند      ناهم  q3  و   q2          ، لازم است 0

  

  TF F F F F      1 21 31 21 310 0
    

  

  

| q || q | | q || q |
| F | | F | k k

r r
   2 1 3 121 31 2 2

21 31

 

  

  

| q | | q | q
| |

q( ) ( )
    2 3 3

2 2 2
900 9
400 420 30  

  3
2

9
4

q

q
    

      خواهد                                                              فرضي كه در ابتداي پاسخ در نظر گرفتيم، در نتيجه نهايي تأثيري ن
     .    داشت

  )10تا  5هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 136

  
2

2
q| q | E r

E k ( )
E rr


  

  

  
36 64

100 100E E E E   
  

  
2

64
10 8 10100

10 10 10
E

( )
E x x

   
   

  2080 8 100 2 58x x / cm       

  )16ا ت 10هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -137

  E| F | mg | q | E mg    

  

31 10 10
500

mg
| q |

E

 
  

  

  4 4 51 10 0 2 10 2 105| q | / | q | C           

  )19تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 138

  
  1 2 3 3 1 20 0OE E E E E E E        

      
  

  3 1 2 3 1 2| E | | E E | | E | | E E |      
     

  

  1 21 22 2 2 2
1 2

4 8
6 12

| q | | q |
E k k , E k k

r r
     

 ثابت

3q 2وqنام هستند ناهم
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  1 2
1 2 1 2

2 1

E E
| E E | E E

E ,E

    


 
   

  
4 8 8
36 144 144 18

k
k k k   

  

  
3 3 33 2 2 2 1818 18

| q | | q | | q | k
E k k k

r
   

  
  3 18| q | C    

1    چون  2E E  1               ينـد بارهـاي                                بنابراين ميدان الكتريكـي برا    ،   استq   و  

2q   1                      به سمت چپ يعني در جهتE


                         پس ميدان الكتريكي ناشـي    .    است  
0x        بايد در   3q       از بار    د، تا ميدان الكتريكي كل    باش             به سمت راست                        

   .              بايد منفي باشد  3q       پس بار          صفر شود

  3 18q C    
  )19تا  10هاي  صفحه -2 فيزيك(  

----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -139

  2 1E: U K (K K )     گي انرژي مكانيكياصل پايست  

  1
1

0 2
2 20

1
2

v
EK

U K mv



      

  
3 2 31 0 1 10 10 5 102EU / J          

  

  
35 10100 100EU

V
q q

  
       

  
3 55 10 2 5 10 25200q / C C




       

  )27تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 140

5q    بار      وقتي     چون  C     از   B   به   A  در خلاف جهت    ،   شود       جا مي      جابه           
     كاهش    آن                           پس انرژي پتانسيل الكتريكي    ،                            ميدان الكتريكي حركت كرده است

         .    يابد    مي

5 6 210 5 10 20 10 1EU E | q | dcos              

  110EU J     

  110E: K U J    طبق اصل پايستگي انرژي مكانيكي  

  1
1

0
2 1 2 20 0 1v

K
K K K K K K / J




        

  )23تا  21هاي  صفحه -2 فيزيك(  
----------------------------------------------       

  )2(شيمي            
 

  )حسين پورابراهيمي(  »1«گزينة   -141

    :       نادرست     هاي       گزينه      بررسي 

                         ميليـارد تـن از مـواد        42          در حـدود     دي      مـيلا       2030       در سال    : » 2 «      گزينة 

    .                  برداري خواهد رسيد           و به بهره  خواهد شد            معدني توليد 

    .                                                   كمترين ميزان توليد يا مصرف مواد مربوط به فلزها است  :  » 3 «      گزينة 

   در         مـواد                                              ترتيب درست مقايسة شيب توليد و مصـرف برخـي     : » 4 «      گزينة 

  . است» يهاي فسيل سوخت >مواد معدني  >      فلزها  «             جهان به صورت 

  )4صفحة  -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »2«گزينة  -142

     بـه         زمـين                             شـود كـه خـود از كـرة                    طبيعي ساخته مي                    مواد مصنوعي از مواد 

    .     آيند        دست مي

  )7 تا 2هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زاده هادي مهدي(  »3«گزينة  - 143

)32         ژرمـانيم    ،           جدول تناوبي    14         فلز گروه            دومين شبه Ge)   تفـاوت     و        بـوده        

)14         سيليسـيم                    فلز اين گروه يعني                         عدد اتمي آن با ديگر شبه Si)     برابـر بـا             

    .    است    18

  )9تا  6هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )حسين پورابراهيمي(  »4«گزينة  -144

    .    كند                                 به درستي جاهاي خالي را تكميل مي  )  ت (  و   )  پ (  ،  )   الف (    هاي        عبارت

    :   ها             بررسي عبارت

      ايـن    .                                                يك فلز بوده و رسـانايي الكتريكـي بـالايي دارد     82Pb    عنصر  )    الف

                                    توانـد الكتـرون از دسـت بدهـد و                هـا مـي         اتـم                         عنصر در واكنش با ديگـر  

      .         خوار است     چكش

 .اندخلاف جهت هم
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  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

                        عنصر گوگرد است كه نافلز              جدول تناوبي،                       جامد زرد رنگ دورة سوم   )  ب
    .                             است و رسانايي الكتريكي ندارد

                 هاي منيـزيم و                                        الكترون در زيرلايـة آخـر خـود عنصـر       2           عنصر داراي   )  پ
                 الكتريكـي كمـي              و رسانايي      بوده    فلز         يك شبه        سيليسيم                سيليسيم است كه 

    .     دارد

      بالايي           الكتريكي         رسانايي   ،                 عنصر آلومينيم است    13                 عنصر با عدد اتمي   )  ت
                و در اثر ضـربه       دهد                   الكترون از دست مي    ها                        در واكنش با ديگر اتم       دارد و 

    .    دهد              تغيير شكل مي
  )12تا  6هاي  صفحه -2 شيمي(  

----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(  »3«ينة گز -145

                در شرايط معـين     ،                 يك فلز بيشتر باشد   ي              هر چه شعاع اتم               در عناصر اصلي، 
  .                                            دهـد و فعاليـت شـيميايي آن بيشـتر اسـت                           تر الكترون از دست مي      آسان

                                 و تبـديل شـدن بـه كـاتيون را                                            فلزات تمايل به از دسـت دادن الكتـرون    (
       ) .                          لكترون به آنيون تبديل شوند                              نافلزات تمايل دارند با گرفتن ا           دارند، اما 

  )15و  12 تا 10هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )محمدرضا يوسفي(  »2«گزينة  -146

    .           صحيح هستند  )  پ (  و   )  ب (     هاي       عبارت

A : F B : Cl C : Br D : I  
      :   ها       عبارت      بررسي 

    .    دهد                  هيدروژن واكنش مي     گاز   ا                           كلر در دماي اتاق به آرامي ب   ):    الف (

0200                                   برم در دماي اتاق مايع است و در دماي   ):  ب ( C   هيـدروژن         گـاز       بـا          
    .    دهد          واكنش مي

2H                 نقطة جوش كمتري از  HF  ): پ ( O  دارد     .    

     هـا                   ميـان هـالوژن     در    را                    ترين شـعاع اتمـي                          يد جامد بوده ولي بزرگ   ):  ت (
    .      ندارد

  )14 و 13هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة  -147

    :           هاي نادرست             بررسي گزينه

                     توان به شكل فلـزي و         را مي   )   ً   مثلاً طلا (                    بعضي از عناصر واسطه   :  » 2 «      گزينة 
    .                    عنصري در طبيعت يافت

  30Zn و  29Cu                                      در نخستين دورة عناصر واسـطه دو عنصـر    :  » 3 «    ينة   گز

)103  پر    ً كاملاً d             داراي زيرلاية  d     .      هستند  (

      آرايش    به         كاتيون         با تشكيل   21Sc                      برخي عناصر واسطه مانند  :  » 4 «      گزينة 
      هـاي                                در حالي كه بعضي فلزات گـروه     د، ن   ياب        دست مي         گاز نجيب          الكتروني 

ــد  ــلي مانن ــاتيون    5B و  4Be               اص ــكيل ك ــدار                   تش ــي         پاي ــا         نم ــد ي              دهن

3Ga         به كاتيون31Ga      همانند آرايش گاز نجيب    به       د ولي  ن  شو          تبديل مي               
    .  د ن   ياب     نمي    دست 

  )18تا  14هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زينب پيروز(  »4«گزينة  - 148

  ) As و  K ،  Mn ،  Cu (       عنصـر     4             هـاي زيـر،                              با توجه به آرايش الكتروني
  ) Cr                         چهار عنصر قبلـي و عنصـر   (     عنصر    5                              فقط يك زيرلاية نيمه پر داشته و 
    .                              حداقل يك زيرلاية نيمه پر دارند

    1
19 4K :[Ar] s  

5 1
24 3 4Cr :[Ar] d s  

5 2
25 3 4Mn :[Ar] d s  

      10 1
29 3 4Cu :[Ar] d s  

10 2 3
33 3 4 4As :[Ar] d s p  

  )16تا  14هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )عيني محمدي محبوبه بيك(  »2«گزينة  -149

    :             صورت زير است    به             هاي ذكر شده                      هاي موازنه شدة واكنش        معادله

2 22 2I) NaOH(aq) FeCl (aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    

3 33 3II) NaOH(aq) FeCl (aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    
    :   ها             بررسي عبارت

             است كه درآن   »NaCl «                    مشترك اين دو واكنش         فراوردة   ):    الف (      عبارت 

» 11Na«      17 «   و   ن                           به آرايش گـاز نجيـب نئـوCl«       بـه آرايـش گـاز                   
    .    رسد               نجيب آرگون مي

  -      قرمـز   3Fe(OH)             سبزرنگ و رسوب  2Fe(OH)    رسوب   ):  ب (      عبارت 
    .    است       اي رنگ       قهوه

                         در واكـنش اول دو مـول                                     به ازاي توليـد يـك مـول رسـوب،        ):  پ (      عبارت 
» NaCl«   و در واكنش دوم سه مول                       » NaCl«   ه است        تشكيل شد      .    
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  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

   6         برابر با   (I)                               ضرايب استوكيومتري مواد در واكنش      مجموع    ):  ت (      عبارت 
    .    است   2                            و اختلاف اين دو عدد برابر با       بوده   8         برابر با   (II)          و در واكنش

  )20و  19هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  -150

                در اكسـيد داده    M                  و بار يـون عنصـر                                  با توجه به اين واكنش موازنه شده 
    .                    تواند فلز سديم باشد     نمي  M   فلز  ،   +) 2 (     شده

    :   ها                  بررسي ساير گزينه

   .         بيشتر است  Cu  از  Fe     پذيري            زيرا واكنش  :  » 1 «      گزينة 

4 4Fe(s) CuSO (aq) FeSO (aq) Cu(s)    
               پـذيري مـواد                        محلولنـد و انحـلال    نا                        هـر سـه تركيـب در آب      :  » 2 «      گزينة 

0                     نامحلول در آب كمتر از     .     باشد       آب مي     گرم100      گرم در  /01

     هـا           دهنـده                ها از واكـنش                پذيري فراورده                  بياني ديگر واكنش    به  :  » 4 «      گزينة 
    .         كمتر است

  )21تا  19هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )امير حاتميان(  »2«گزينة  -151

        گزينـة            پس واكنش    ت،  اس  (Fe)            بيشتر از آهن  (C)          پذيري كربن       واكنش
      .    شود                        به طور طبيعي انجام نمي   » 2 «

    :                             پذيري فلزها در سه گزينة ديگر             بررسي واكنش

Na  :      پذيري       واكنش  :  » 1 «      گزينة  Zn    

K  :      پذيري       واكنش  :  » 3 «      گزينة  Cu  

K  :      پذيري       واكنش    :  » 4 «      گزينة  Fe  
  )21و  20هاي  صفحه -2 يميش(  

----------------------------------------------       

  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة  -152

            بيشـتر از   B            پذيري عنصـر                 بنابراين واكنش            پذير نيست؛       انجام  (I)     واكنش
           بنـابراين                 پـذير اسـت؛         انجام  (II)            ف ديگر واكنش  طر         است و از   A    عنصر

          بـراي از    B              تمايـل عنصـر     و      باشد    مي  D        بيشتر از  B          پذيري عنصر       واكنش
     كـه                  با توجه به اين  .    است  D و  A                                  دست دادن الكترون، بيشتر از دو عنصر

           بنـابراين     ؛                              از دو عنصر روي و آهن بيشتر است        منيزيم     عنصر    ي    پذير       واكنش
     بـا    .      شـند           و آهـن با           منيـزيم             توانند روي،              به ترتيب مي  D و  A ،  B     عناصر

    مين   تأ         بنابراين    ؛   است  A        بيشتر از  B    عنصر      پذيري           كه واكنش             توجه به اين

        در يـك    D و  A     اگـر   .      اسـت   A            دشـوارتر از   B    عنصر     داري            شرايط نگه
        پـذيري           واكـنش    ،      باشـد   A          بيشـتر از   D                                گروه قرار داشـته و عـدد اتمـي   

                 پذيري سه عنصر به                               بوده و در نتيجه، ترتيب واكنش  A        بيشتر از  D    عنصر
B «      صورت D A «   خواهد بود          .      

  )21و  20هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة  -153

                                                                     استفاده از اين روش بـراي اسـتخراج روي و نيكـل بـرخلاف طـلا و مـس       
    .                   مقرون به صرفه نيست

  )25تا  23هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )فدد فاضل قهرماني(  »3«گزينة  -154

    :                      طلا در يك كيلوگرم گياه     جرم      مقدار 

0 01 100 0 11000
x

/ x / g     

    :                       درصد جرمي طلا در خاكستر

0 083/%0 1 100120
/

    درصد جرمي  

  )25تا  22 هاي صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة  - 155

3 2 32 2 3
2 3

11000640 1 160
mol Fe Og

? m CO kg Fe O
kg g Fe O

    

32 2
2 3 2

3 22 4 1
2 1 1000

mol CO / L CO m

mol Fe O mol CO L
    

3
2134 4/ m CO  

100 بازده درصدي  

75%
3
3

100 8 100
134 4

/ m

/ m
  بازده درصدي  

3 22 3 2
11000100 8 22 41
mol COL

?kg Fe / m CO
/ L COm

    

2
4 56 1 3363 1 1000

mol Fe g Fe kg
kg

mol CO mol Fe g
     

  )25تا  21هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       
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  23:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي       »99 آبان 16زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة  -156

    :        زير است                                 معادلة موازنه شدة واكنش به صورت

2 3 2 22 2 3NO NO NH N H O     

  

321
22 4 2

mol NHmol

/ L mol
 3گاز 56?g NH L  

3 3
3

17 42 51
g NH

/ g NH
mol NH

   

231 80
22 4 2 100

mol H Omol

/ L mol
  2گاز 56?mol H O L  

23mol H O  

  )25تا  22هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة  - 157

2 4 3 33 36? g Al (SO ) / L SO  

3 2 4 3 2 4 3
3 3 2 4 3

1 1 342
22 4 3 1

mol SO mol Al (SO ) g Al (SO )

/ L SO mol SO mol Al (SO )
    

2 4 3
100 28 560 / g Al (SO )   

100 6028 5 11 4100
( )

/ / g


    باقيمانده مواد ناخالصجرم  

  )25تا  22هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »1«گزينة  -158

    V  :                           حاصل از سوختن هر هيدروكربن  2CO   حجم

      m  :                 جرم هر هيدروكربن

    :                 واكنش سوختن متان

42 4
4

1
16
mol CH

? L CO mg CH
g CH

   

2 )نظري قدارم( 2
4 2

1 22 4 22 4
1 1 16
mol CO / LCO / m

mol CH mol CO
    

    :                 واكنش سوختن اتان

2 62 2 6
2 6

1
30
mol C H

? L CO mg C H
g C H

   

2 )نظري مقدار( 2
2 6 2

4 22 4 22 4
2 1 15

mol CO / LCO / m

mol C H mol CO
    

100 بازده درصدي  

22 4
1616
15

22 4
15

V
/ m

V
/ m

   

  )25تا  22هاي  صفحه -2 شيمي(
----------------------------------------------       

  )عبدالرشيد يلمه(  »1«گزينة  - 159

6080 48100 g   3جرمCaCO  خالص  

80 48 32g  ها يمقدار ناخالص  

    .     ماند                           درصد تجزيه و بقيه باقي مي  70              گرم نمونة خالص    48   از 

7048 33 6100 / g  3مصرفي جرمCaCO خالص  

14 4/ g3جرمCaCO خالص مانده  

33
3

133 6 100
mol CaCO

?g CaO / g CaCO
g CaCO

   

3
1 56 18 81 1
mol CaO gCaO

/ g CaO
mol CaCO mol CaO

    

32 14 4 18 8 65 2/ / / g   جرم مخلوط نهايي  

2CO (g)   شود         خارج مي       از ظرف    .    

100CaO
 درصد جرميCaO  

28 8/%18 8 10065 2
/

/
    

  )25تا  22هاي  صفحه -2 شيمي(  
----------------------------------------------       

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة  - 160

        توان يك            شود كه مي                                 قوطي فولادي آنقدر انرژي ذخيره مي   7    اني       بازگرد    از

     .                  ساعت روشن نگه داشت    25                واتي را در حدود   60    لامپ 

  )28 تا 26هاي  صفحه -2 شيمي(  

جرم

مول گاز2

گاز
گاز گاز

گاز
گاز گاز

عملي مقدار
نظري مقدار

بازده درصدي متان
بازده درصدي اتان

جرم مخلوط نهايي


